



## УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ (СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

Обособленное подразделение Северо-Кавказстата  
по Карачаево-Черкесской Республике

### ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 55 от 25.05.2020

#### День статистики



День работника статистики в России - довольно молодой праздник. Он установлен в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2014 г. N 1125-р и приказом руководителя Федеральной службы государственной статистики от 21 июля 2014 г. N 481 "Об установлении профессионального

праздника – Дня работника статистики".

Цель данного мероприятия - привлечение внимания общественности к важной работе, которую каждый день выполняют сотрудники статистических служб, информирование общественности и повышение авторитета официальной статистики.

Именно в этот день в 1811 году в России появилось первое статистическое отделение, которое возглавил профессор Карл Герман. Структурное подразделение вошло в состав министерства полиции, которое учредил Александр I. Статистика с того времени обрела государственный статус и за свою более чем двухвековую историю доказала свою необходимость для государственного управления, планирования и прогнозирования.

Начальный этап советской статистики (1917 - 1930 гг.) отличался исключительной интенсивностью: проводилось большое число специально организованных статистических переписей и обследований, плодотворно работали различные научные коллективы, был построен первый баланс народного хозяйства, совершенствовалась организационная структура государственной статистики.

25 июля 1918 года Советом Народных Комиссаров было утверждено положение о государственной статистике и создано Центральное статистическое управление РСФСР. В 1932 году на базе Технико-статистического объединения при ЦУНХУ Госплана СССР была организована 1-я Московская фабрика механизированного счета. С того времени система сбора и обработки статистической информации прошла огромный путь развития.

В начале 90-х годов назрела необходимость реформирования российской статистики, обусловленная, прежде всего, радикальной трансформацией социальной и общественно-экономической среды, изменениями в международной и внутригосударственной сферах.

В этот период была существенно изменена действующая система статистических показателей, создана система национальных счетов, положено начало международным сопоставлениям валового внутреннего продукта, приведены в соответствие с международной практикой показатели статистики цен, финансов, населения, труда, внешней торговли, включая таможенную, бюджетную и банковскую статистику, заложена основа Государственного статистического регистра юридических лиц и их обособленных подразделений, а также Единой системы классификации и кодирования технико-экономической и социальной информации.

Сегодня российская государственная статистика представляет собой важнейший элемент инфраструктуры общества, который обеспечивает потребность всех пользователей в достоверной, своевременной и исчерпывающей информации, отражающей основные направления развития страны и ее регионов. Именно на основании данных официальной статистики разрабатываются стратегии развития страны в целом и каждого субъекта Российской Федерации. Значение современной статистики трудно переоценить. Она играет важнейшую роль при выработке и реализации социально-экономической политики государства, принятии ответственных решений, касающихся предпринимательской и общественной деятельности.

К 2020 году в России создана система государственной статистики, удовлетворяющая базовые потребности государства и общества в официальной статистической информации и соответствующая международным стандартам.

Официальную статистическую деятельность в России ведут более 60 министерств и ведомств. Федеральная служба государственной статистики (Росстат) формирует значительную часть официальной статистической информации в стране и является координатором системы государственной статистики.

Повсеместное внедрение информационных технологий, формирование цифровой экономики, появление новых источников информации и растущие потребности в оперативной и качественной статистической информации ставят перед Росстатом и отечественной статистикой новые задачи. В этих целях в 2019 году Росстат разработал Стратегию развития Федеральной службы государственной статистики до 2024 года, в которой определены основные направления качественного улучшения статистической деятельности. В документе определены основные направления развития национальной статистической системы на ближайшую перспективу:

цифровизация статистической деятельности, снижение отчетной нагрузки на бизнес, совершенствование статистической методологии и др.

На территории Карачаево-Черкесской Республики функции по проведению федеральных статистических наблюдений и формированию официальной статистической информации, в соответствии с законодательством Российской Федерации, возложены на обособленное подразделение Управления Федеральной службы государственной статистики по Северо-Кавказскому федеральному округу (Северо-Кавказстат) по КЧР. В нынешнем году статистика Карачаево-Черкесии отмечает 100-летний юбилей. Становление государственной статистики в Карачаево-Черкесии началось с 1920 года, после установления Советской власти Баталпашинского отдела Кубанской области, когда было создано уездное Статистическое бюро.

В настоящее время в подразделении трудится сплоченный коллектив профессионалов, преданных своему делу, успешно осваивающий и применяющий самые современные технологии сбора и обработки статистической информации, широко востребованной различными категориями пользователей.

**Тем, кто создает статистику, которой мы доверяем во многих областях, в их профессиональный праздник адресуем горячие поздравления и наилучшие пожелания! Побольше вам добрых светлых дней!**